

国外媒看中国

“中国经济影响力正变得越来越大”

——国际媒体看好中国发展前景

今年上半年,中国经济大盘“稳”、结构调整“进”、新旧动能转换“亮”、消费升级空间“扩”,经济运行延续了总体平稳、稳中有进的发展态势,经济增速在世界主要经济体中继续处于领跑地位。许多外国媒体认为,中国经济表现出强大韧性,稳中有进态势给世界注入发展活力。

面对外部不确定性时更具韧性

7月中旬,上半年中国经济数据出炉——国内生产总值(GDP)同比增长6.3%,城镇新增就业737万人,日均新设企业1.94万户,消费对经济增长的贡献率为60.1%,第三产业增长对GDP增长的贡献率达到60.3%。从国际比较看,中国经济的同比增长量,相当于一个中等规模发达国家的经济总量。

美国《福布斯》杂志指出,最新季度数据显示,中国国内消费增长,工业生产平稳,家庭收入持续增加,零售业同样较为强劲。中国正借助不断壮大的中等收入群体和尖端数字技术,快速实现创新转型。

英国路透社报道称,各项数据释放出中国经济总体运行平稳的信号,随着前期政策逐步落地,中国经济将在下半年进一步企稳。

俄罗斯卫星通讯社在报道中说,中国经济形势在上半年总体稳定,符合预期,全年经济增长可能在6.2%—6.3%之间。

德国之声网站日前发表德国中国问题

专家弗兰克·泽林的评论文章称,中国经济增速保持在6%至6.5%这一目标区间内。中国有长远规划,中国经济发展已减少对投资、出口的依赖,更注重内需市场,这种转变将使中国经济面对外部不确定性时更具韧性。

西班牙《国家报》发表文章称,中国政府积极推动经济增长,包括推出新的基础设施投资计划,尤其是深入推进旨在加强互联互通的“一带一路”建设,实施减税降费举措,抵消了不利外部环境所带来的冲击,这些举措的积极效应将在未来进一步显现。

《印度时报》也指出,中国政府今年实施更大规模减税降费,更好地为企业和个人减负,促进经济转型升级,一些新兴行业、消费领域亮点纷呈,都离不开减税降费的积极影响。

中国经济仍有很大发展空间

西班牙中国政策观察网刊文称,一些经济数据显示出中国经济结构调整正在稳步推进。尽管未来仍存在很多挑战,中国经济实现全年增长目标仍有很大潜力。面对严峻的外部环境,中国经济运行在预期区间内,这证明了中国具有较强的韧性。

德国之声的文章认为,“在国际对比中可以发现,中国经济影响力正变得越来

越大。”麦肯锡全球研究所的一项最新研究表明,在中国对海外重要销售市场的依赖程度越来越低的同时,世界对中国的依赖程度越来越高。例如,2017年中国只有9%的工业品用于出口,而在10年前,这个数字高达17%。中国的出口比重远低于德国的34%、韩国的28%或是日本的14%。鉴于中国有巨大的国内市场,这种状况并不让人感到惊讶,中国经济仍有很大发展空间。

西班牙埃菲社在报道中说,发布2019年版外资准入负面清单、自贸试验区外资准入负面清单,制定《鼓励外商投资产业目录(2019年版)》,新设6个自由贸易试验区,明年1月1日实施新的外商投资法律制度……中国开放领域越来越多,中国投资环境不断改善。“中国经济增长企稳,中国开放的步伐越来越大,将给世界其他国家带来更多机遇。”

经济增长不再依赖出口拉动

国际货币基金组织(IMF)近日发布的《对外部门报告》显示,近10年来,中国经常账户顺差占GDP的比重已大幅下降,表明中国经济增长不再依赖出口拉动,而转向内需驱动。报告同时指出,中国经常账户顺差减少反映了“结构性因素以及扩张性信贷和财政政策的共同作用,以及过去10年中汇率灵活性增强和相关的实际升值”。

在改革开放的前沿深圳,建设中国特色社会主义先行示范区成为眼下最热的话题。深圳市扶贫协作和合作交流办公室机关党委书记林斌更感振奋,“带着初心、带着使命、带着感情投入到实现中华民族伟大复兴的中国梦中去,兑现我们党对人民的庄严承诺。”

宁夏回族自治区西吉县既是民族地区,也是革命老区,还是深度贫困地区。平峰镇镇党委书记赵文斌说:“2016年,习近平总书记来到西吉县将台堡,瞻仰红军长征会师纪念碑,参观红军长征会师纪念馆、纪念馆,强调‘推进中国特色社会主义事业的新长征要持续接力、长期进行,我们每代人都要走好自己的长征路’。我出生在这里,成长在这里,要在新时代的长征路上团结带领群众,共同打赢精准脱贫攻坚战。”

(上接第一版)

“再走长征路正是对长征精神的现实传承与生动诠释。”与媒体记者一路走来,陕西省委党校延安精神研究中心主任毕远俊说。

在广西壮族自治区灌阳县,今年63岁的俸顺喜感慨颇多。他的父亲17岁参加红军,后来在战斗中负伤并被当地村民救下。“习近平总书记的重要指示,让我觉得很振奋,很自豪。作为红军后代,我要铭记共产党人的初心和使命,继承先辈遗志。”

“长征不仅仅是一段历史,更是一种信念信仰,一座精神的宝库,我们青年一代更应该珍视这份历史的馈赠。”采访结束,光明日报记者章文说,“作为一名党报新闻工作者,我们有责任有义务让更多的人知道这些熠熠闪光的红色故事。”

跨越前进道路上新关口 实现中华民族伟大复兴

一个时代有一个时代的主题,一代人有一代人的使命。广大干部群众表示,习近平总书记的重要指示催人奋进,我们一定会走好新时代的长征路,不断跨越前进道路上新的“娄山关”“腊子口”。

“当年,红军战士不怕牺牲,攀绝壁、炸碉堡,在迭部县腊子口一举攻克天险。”甘肃省甘南藏族自治州副州长、迭部县委书记仁青东珠说:“迭部县以腊子口攻坚的智慧和勇气,真抓实干、精准施策,2018年脱贫攻坚摘帽,下一步目标不变、靶心不散,要让农牧民有更多实实在在的获得感、幸福感、安全感。”

黄坤明会见日本超党派年轻政治家代表团

新华社北京8月19日电 (记者朱超)中共中央政治局委员、中宣部部长黄坤明19日在北京会见由公明党代理干事长兼国际委员会委员长远山清彦率领的日本超党派年轻政治家代表团。

黄坤明说,前不久,习近平主席同安倍首相在大阪会晤,就共同推动中日关系健康发展达成十点共识,为两国关系指明了方向。希望两国政党落实好两国领导人达成的重要共识,加强理念政策沟通,深化交流合作,共同推动中日关系不断向前发展。

远山清彦说,日本各政党高度评价中国共产党领导中国人民取得的巨大发展成就,愿加强党际交流,促进两国友好合作,造福两国和两国人民。

王毅分别同乌兹别克斯坦外长、离任法国驻华大使会谈会见

新华社北京8月19日电 (记者温馨、马卓言)国务委员兼外长王毅19日在北京分别同乌兹别克斯坦外长卡米洛夫、即将离任的法国驻华大使黎想举行会谈、会见。

在同卡米洛夫会谈时,王毅表示,在习近平主席和米尔济约耶夫总统的战略引领和亲自推动下,中乌全面战略伙伴关系保持快速发展势头。两国政治互信日益巩固,共建“一带一路”成果丰硕,在涉及彼此核心利益和重大关切问题上相互坚定支持,有效维护了两国共同利益。中方愿同乌方共同努力,深化全方位合作,不断充实中乌全面战略伙伴关系内涵。

卡米洛夫表示,乌方坚定恪守一个中国政策,在涉及中方核心利益问题上坚定同中方站在一起。乌方支持中国新疆维吾尔自治区采取的一系列去极端化举措。任何国家都无权干涉中国内政。

在会见黎想时,王毅表示,当前单边主义不断抬头,中法都是具有独立自主外交传统的大国和联合国安理会常任理事国,双方要不断加强协作,为维护世界和平、稳定与发展作出积极贡献。

黎想表示,法方愿同中方一道,落实好两国领导人共识,推动两国关系取得新发展。

宋涛会见日本客人

新华社北京8月19日电 中共中央对外联络部部长宋涛19日在北京分别会见日本公明党党首山本太郎和由公明党代理干事长兼国际委员会委员长、众议员远山清彦率领的日本超党派年轻政治家代表团。



日前,在赞比亚首都卢萨卡的中赞友好医院,赞比亚医生在腹腔镜培训班上学习。

中企承建塞尔维亚高速公路通车

新华社塞尔维亚利格8月18日电 (记者石中玉)由中国山东高速集团承建的塞尔维亚E763高速公路奥布雷诺瓦茨—利格段通车仪式18日在塞中部城市利格举行,塞尔维亚总统武契奇,副总理兼建设、交通和基础设施部部长米哈伊洛维奇,

维亚经济复苏提供了动力。

陈波在接受记者采访时说,E763高速公路奥布雷诺瓦茨—利格段是中国企业在塞尔维亚建成的首条高速公路,将促进塞尔维亚整体经济以及各方面的发展。

E763高速公路奥布雷诺瓦茨—利格段全长62.5公里,双向四车道,设计速度每小时130公里。E763高速公路全长约300公里,是塞尔维亚连接黑山出海口的重要通道。

钟声

美国一些人为了给中国捏造“罪名”,可谓煞费苦心,最近又连续抛出中国“入侵电脑窃取商业秘密”的论调,变着花样上演造谣生事的闹剧。众所周知,美国有关部门长期以来对外国政府、企业和个人进行大规模、有组织的网络窃密和监听、监控活动。如果全球公选“黑客帝国”,美国注定一骑绝尘,高中榜首。现在美国一些人贼喊捉贼,把自己装扮成网络攻击受害者,反过来倒打一耙,令世人哑然失笑。

美国网络窃密的“战绩”无人匹敌。根据斯诺登等人揭露的材料,美国政府实施的臭名昭著的“棱镜”项目24小时运行,未经授权肆意对人们的电子邮件、社交媒体通信等进行监听监控,甚至连一些国家和国际组织的领导人也遭美国情报机构长期秘密监听。2017年,“维基解密”网站发布近9000份机密文件,显示美国中情局凭借强大的黑客攻击能力,秘密侵入了手机、电脑、智能电视等众多智能设备。西方媒体报道指出,“美国监听着全球90%的通信”。

更加值得警惕的是,美国军方和情报机构打造堪比核武器的全球最大网络武器库,在全球方成立网络军备竞赛。2009年,美国军方成立网络司令部。2017年,该司令部升级为美军第十个联合作战司令部。“维基解密”创始人阿桑奇称,美国开发的网络武器多达2000种,是世界上头号网络武器大国。据网络安全机构披露,目前业界认为是万级级别的两个高级持续性威胁组织——“方程式”和“索伦之眼”,其后台都是美国国家安全局。中国国家计算机网络应急技术处理协调中心日前发布的《2018年我国互联网网络安全态势综述》显示,来自美国的网络攻击数量最多,且呈愈演愈烈之势。2018年,位于美国的3325个IP地址向中国境内3607个网站植入木马,向中国境内网站植入木马的美国IP地址数量较2017年增长43%。大量确凿证据表明,对美国而言,进行网络窃密和黑客攻击是家常便饭。

究竟是谁在全球范围内频繁进行网络攻击和窃密,是谁在不断加强自身网络战能力方面首先打开魔盒,事实胜于雄辩,真相不言自明。

利莫大于治,害莫大于乱。作为全球性问题,网络安全事关各国共同利益,需要国际社会共同维护。中国在网络安全问题上的立场是一贯的、明确的:“不论是商业窃密,还是对政府网络发起黑客攻击,都应该根据相关法律和国际公约予以坚决打击。”中国是网络安全的坚定维护者,从未以任何形式参与或支持任何人从事窃取商业秘密的行为。与此同时,中国也是网络安全国际合作的积极倡导者。从提出推进全球互联网治理体系变革应坚持的“四项原则”,到提出共同构建网络空间命运共同体“五点主张”,中国通过双边渠道,积极开展网络安全国际合作。近年来,中国不仅同美国、英国、欧盟等建立专门对话机制,还通过联合国、二十国集团等多边机制,为增进互联网领域国际合作提供建设性方案。

炮制所谓“网络窃密”论调,试图抹黑中国,暴露了美国一些人的险恶用心。抹黑中国的论调,无论其如何花样翻新,在铁的事实面前都会不堪一击,充其量不过是国际社会增加一点笑料而已。

《遇见大运河》亮相莫斯科

本报驻俄罗斯记者 屈佩

日前,中国文化遗产传播剧《遇见大运河》在俄罗斯首都莫斯科克里姆林宫国家大剧院上演。莫斯科河畔,来自杭州歌剧舞剧院的演员们倾情演绎中国大运河的故事。千年运河的兴衰荣枯,保护运河的赤诚之心,引起现场观众的强烈共鸣。

莫斯科已入初秋,细雨微风,凉意渐浓。观众们早早就排起了长队,等待入场。演出开始后,可容纳6000多人的大剧院座无虚席。

《遇见大运河》讲述了大运河从开凿建设到兴旺昌盛,又从逐渐被遗忘到再次被关注的历程。为助力大运河申遗,《遇见大运河》2014年5月在杭州首次公演。2014年6月,在多哈举行的第三十八届世界遗产大会上,中国大运河成功入选世界文化遗产名录。《遇见大运河》于2017年正式开启“世界运河遇见之旅”国际巡演,剧组已跨越四大洲,莫斯科的演出是巡演的第158场。

《遇见大运河》将传统与现代风格相结合,在舞蹈表演的基础上,加入戏剧艺术和行为艺术的表现方式。全剧贯穿两条主线,一条以开凿、繁荣、遗忘、又见运河为脉络,展示运河两岸兴衰;另一条主线则以男女主角的相知、相爱来表现人与自然、社会发展与文化遗产保护之间的关系。

演出结束后,现场观众的掌声经久不息。观众阿纳斯塔西娅告诉本报记者,自己一看到《遇见大运河》的海报就买了票。“演出很精彩,不仅有美丽的舞蹈、华丽的服饰,更有深刻的思想内涵。我从小就生活在莫斯科河畔,所以对剧中的很多情节都感同身受,保护河流是全世界共同的话题,非常有价值。”

观众帕维尔说,大运河所带来的繁华景象让他印象深刻,“以舞蹈的形式展现中国大运河历史盛况很唯美”。

这次演出不仅仅在剧院的舞台上,还走上了莫斯科的街头。在莫斯科红场,演员们身着演出服装进行了一场快闪表演;在国家历史博物馆旁,演员们的舞蹈表演引来众多当地居民和游客驻足欣赏。

谈起本次演出的初衷,杭州歌剧舞剧院院长、《遇见大运河》导演崔巍对本报记者表示:“俄罗斯有莫斯科运河,我们的演出对俄罗斯观众而言有启发、有共鸣。今年是中俄两国建交70周年,赋予了这次演出新的内涵:源源不断的河水象征着两国的友谊。我们希望通过深入交流进一步拉近彼此的距离。”

(本报莫斯科8月19日电)